

尚有一年半竣工 已建至512.1米

“迪拜塔”成为世界最高摩天楼

打破纪录

“迪拜塔”始建于2004年，计划2008年底竣工。建成后，它不仅是世界第一高楼，还是世界第一高建筑。在1889年法国巴黎埃菲尔铁塔建成前，埃及吉萨大金字塔一直保持着世界建筑物第一高度的纪录。目前，世界第一高建筑为558米高的加拿大多伦多市电视台。

不过，“迪拜塔”的最终高度一直是高度机密，从未向世人公开。开发商艾马尔地产公司仅透露，大厦将在建至700米以上某处时停止。

美联社21日报道，开发公司有信心让“迪拜塔”满足最高建筑的全部四项标准，这些标准由总部设于芝加哥的一家高层建筑和城市建设委员会制定，包括建筑体结构高度、最高占用楼层、屋顶构架高度以及建筑物尖塔、天线和旗杆顶尖高度。

艾马尔地产公司董事长阿拉巴说，“这是人类创造的无比成就”，摩天大楼将成为水泥、钢铁和玻璃结合而成的建筑杰作，“它一反传统，将成为全世界的标志”。

不过，目前“迪拜塔”还只是一个水泥结构，141层水泥架构拔地而起直插云霄，脚下是繁忙的工地。

阿联酋“迪拜塔”距竣工尚有一年半，但这并不妨碍它登上“世界最高大楼”的宝座。“迪拜塔”开发商21日发表声明说，大厦目前已建造至512.1米，超过508米高的台北101大楼，成为世界最高摩天楼（见右图）。

国际合作

“迪拜塔”的建设者们说，大厦虽位于阿拉伯半岛，却是国际合作的产物，众多建筑方中只有一家来



自迪拜。建筑师和工程师是美国人，主要建筑承包商来自韩国，安全顾问是澳大利亚人，而低层内部装修则交给了新加坡公司。

此外，还有4000名印度劳工在

工地上奔波。他们没有最低工资保障，分三班昼夜不停工作，还要忍受迪拜夏季闷热的天气。

各方通力合作之下，工程速度惊人，3天就可建一层。艾马尔地产公司项目经理格雷格说：“它是迪拜作为世界之城的象征。”

展现国力

迪拜一直是海湾地区新兴城市和经济腾飞的代表，正急于向全世界展示其成功和活力，高楼大厦就是展现方式之一。据“迪拜塔”官方网站介绍，建成的“迪拜塔”将至少有160层，56部电梯穿梭其间，速度达每秒18米，将是世界速度最快且运行距离最长的电梯。

整个建筑外墙将使用玻璃8.3万平方米，金属2.7万平方米，总共相当于17个足球场。大厦内设有温泉、游泳池、豪华公寓、零售商店和个人商务套房，124层还有俯瞰全城的观望台。建成后的“迪拜塔”在距大厦95公里外的地方即可看到。

格雷格说：“现在关于其他高楼的讨论很多，但‘迪拜塔’建成5年以内，这些工程都还不会开工。”

韩墨（新华社供本报稿）

评论 07072211601

新华社拉各斯
7月20日电 尼日利亚政府20日就有关美国辉瑞公司利用尼儿童试验新药一案提出新诉讼，提出更为严厉的刑事欺诈指控。
尼日利亚提出刑事欺诈指控

原告律师当天向法庭申请撤回先前诉状，并提出了补充新证据的诉状。

尼日利亚政府说，有新证据明确表明，辉瑞公司在药物试验中绕过公

司规章、以欺诈手段骗取接受试验儿

童家人的同意。

1996年，尼日利亚爆发麻疹、霍乱和脑膜炎，世卫组织和辉瑞公司志愿提供协助，向当地派出医疗队。

尼政府控告辉瑞公司在没有获得

批准的情况下，利用患有脑膜炎的尼儿童试验新型抗生素药，导

致一些儿童死亡或致残，就此提

出近70亿美元索赔要求。但辉瑞

公司表示，有关计划当时获得尼

政府批准和儿童家长同意。

超速驾车携毒品
戈尔之子遭指控

新华社今晨电 美国前副总统戈尔24岁的儿子日前因非法持有毒品、超速驾车遭到指控。如果罪名成立，他将面临最多3年8个月监禁。

小戈尔4日驾驶丰田普锐斯轿车，以160公里时速在高速公路上超速行驶被拦截，警方在车中发现了大麻和处方药品。

小戈尔将于8月1日出庭，指控包括非法持有违禁物品、非法持有处方药品和超速驾驶。

法国“无脑人”生活很正常

新华社北京7月21日电 法国一名公务员大脑极小，几乎相当于无脑，却过着和普通人一样的生活，令医生百思不得其解。

马赛蒂莫内医院的弗耶医生说：“他的脑组织，也就是大脑灰质和白质完全被挤到了头骨边缘，他几乎没有大脑。”

该男子半岁时患过脑水肿，经手术抽出淤积在大脑中危及生命的脊髓液。测试显示，他有轻微智障，但不妨碍正常生活。



热浪横扫欧洲中西部频发人身伤亡火灾

新华社上午电 热浪横扫欧洲中部和西南部，一些地方最高温度已接近42摄氏度。截至21日，罗马尼亚、奥地利和保加利亚因持续高温造成的死亡人数已达18人。

罗马尼亚21日气温高达40摄氏度。气象学家说，该国与保加利亚接壤的南部多瑙河流域地区温度还将持续上升。持续一周的热浪在罗马尼亚造成11人死亡，奥地利和保加利亚分别有5人和2人死亡。

保加利亚东南部大火已烧毁数千公顷庄稼，俄罗斯派了一架能载40吨水的飞机参加灭火行动。大火造成的浓烟和灰尘飘到了保中部城市旧扎戈拉，当地政府敦促数千名居民关紧门窗，出门戴面具或用毛巾捂住口鼻。

希腊正经历百年来最热的夏季。希腊科林斯本周发生从林火灾，迫使当地夏令营的孩子们纷纷逃离营地。上月，在扑灭克里特岛森林大火时，3名消防队员牺牲。

在匈牙利，热浪造成铁道损毁、有轨电车轨道和电线损坏。

暴雨引发洪灾 英国变成泽国

新华社伦敦7月21日电 英格兰西部、中部和南部以及威尔士许多地区20日和21日遭受暴雨袭击，成千上万房屋被淹，居民或被迫撤离家园，或被洪水围困在家中和公路上。

暴雨造成多处公路和铁路交通中断，欧洲最繁忙的希思罗机场也被迫延误了141架次航班。英国皇家空军连夜出动救助受灾居民，这是英国空军在和平时期进行的最大规模救助行动。

体重半吨男子减肥200公斤

新华社上午电 墨西哥一名体重560公斤的男子近日被《吉尼斯纪录大全》列为“全世界最胖的人”（见右图）。同时，他也可能因减肥200公斤而成为“减肥最多的人”。

这名男子名叫乌里韦，现年41岁。20多年来，他一直被自己的“超级体重”所困扰，大部分时间只能躺在床上。2006年，他通过电视求助减肥妙方，获得多方关注，最终成功减去200公斤。

罕见尘暴

火星车“机遇”号和“勇气”号2004年1月在火星着陆，科学家们原本预计它们能工作90多天。欣喜的是，它们的寿命大大超过预期，迄今仍能工作，但火星尘暴如今正威胁着两个“老寿星”的生命。

罕见的火星尘暴已经持续约一个月，遮蔽了射向火星车表面99%的阳光。“现在从火星表面看太阳的亮度，已经不足大气透明度极佳时的5%。”火星探测车项目首席科学家斯奎尔斯说，“虽然火星大气透明度从未有过极佳状态，但阳光现在真是很弱。”

火星夏季时风掀起尘埃属常见现象，但科学家们过去从未观测到类似最近这些尘暴的强度，而预计尘暴可能还要持续数天甚至数周。

太阳能电池充电不足 被迫暂停与地球联系 美国火星车或“死于”遮天尘暴

美国国家航空和航天局（NASA）官员说，美国在火星上工作的两辆火星车如今正面临罕见尘暴威胁。遮天蔽日的尘暴让火星车充电不足，很可能使它们的探测任务中止。

影响严重

“机遇”号和“勇气”号都受到尘暴影响，“机遇”号所处地区受冲击尤为严重。“机遇”号已经停止移动和科学考察活动，但它本周所耗电量还是超过它由太阳能电池板产生的电量，地面控制人员只好让它的

机械臂、照相机和分光仪停止运作。NASA喷气推进实验室火星探测项目经理卡拉斯说：“唯一还能中止的是一些通讯联系。”

地面指挥人员确实被迫暂时中止了与“机遇”号的联系，他们18日向“机遇”发射了“停止同地球联系两天”的指令。《华盛顿邮报》说，类

巨大挑战

两辆火星车都需要阳光来充电，尘暴可能使它们受到永久“伤害”，甚至失去能力。NASA在声明中说：“这可能是它们面临的最大挑战。”

火星车利用电力加热器让一些核心电子元件保持温度。NASA科学任务理事会负责人之一斯特恩说：“我们希望火星车能在这些尘暴下幸存，但设计时根本没想过让它们面对这么严酷的条件。”

马震（新华社供本报稿）

评论 07072211602